

“国字号”  
行业论坛  
落地横琴

羊城晚报记者 钱瑜

## 共商露营休闲旅游 新趋势

在论坛开幕式环节，中国旅游车船协会副会长、自驾游与露营房车分会会长卢路，广东省委横琴工委委员、横琴粤澳深度合作区执委会副主任符永革，文化和旅游部资源开发司二级巡视员梅山先后致辞。上午9时30分，文化和旅游部资源开发司二级巡视员梅山，中国旅游车船协会副会长、自驾游与露营房车分会会长卢路，广东省委横琴工委委员、横琴粤澳深度合作区执委会副主任符永革，广东省文化旅游厅一级调研员臧丽华，中国旅游车船协会秘书长宋磊，中国旅游车船协会监事长、自驾游与露营房车分会秘书长刘汉奇，珠海市文化广电旅游体育局党组成员、旅游发展中心主任钟国怀，珠海大横琴泛旅游发展有限公司董事长韩啸共同宣布论坛正式开幕。

作为横琴粤澳深度合作区成立以来的首个大型高规格露营旅游行业主题论坛，本届论坛邀请文化和旅游部、广东省文旅厅等上级主管部门领导，多位著名文旅专家、学者，大批露营旅游行业人士以及多家权威媒体齐聚星乐度·露营小镇，共商露营休闲旅游新趋势，引领露营旅游行业发展。

主论坛环节由中国旅游车船协会秘书长宋磊主持，世界旅游城市联合会首席专家、中国旅游协会休闲度假分会会长魏小安，中国旅游车船协会自驾游与露营房车分会秘书长刘汉奇，美学内圈(北京)信息技术研究有限公司创始人、CEO莫克力等“行业大咖”分别发表主题演讲，共商露营旅游新趋势、探索露营旅游新空间。

论坛还设置了圆桌对话和营地企业经验交流等环节，邀请多位资深行业人士、知名露营旅游企业代表分享行业经验，进行观点碰撞。

# 聚焦露营旅游新趋势 谋划多赢发展新格局



为推动全国露营旅游行业健康发展，2月27日，第十四届中国露营旅游论坛在位于横琴粤澳深度合作区的星乐度·露营小镇正式开幕。在当前文旅市场持续复苏的大背景下，论坛以“新趋势 新产业 新空间”为主题，对当前市场环境下露营旅游产业的发展趋势和方向进行深入探讨，助力露营旅游产业高质量发展。

### 聚焦多个重要议题

据了解，在粤港澳大湾区一体化建设、横琴粤澳深度合作区发展不断深化的背景下，本届论坛立足粤港澳大湾区，以横琴星乐度·露营小镇作为广东省首个“粤港澳合作技能人才评价工作站”，澳门旅游学院内地首个培训基地的优势，开展“全国营地管理运营培训班”与“澳门职业技能认证培训班(MORS)”“酒店管理(前厅部)课程应用”等精品课程；本届论坛还设置了琴澳多场景分会场，邀请嘉宾参观考察天沐河赛艇驿站、山海驿站及澳门知名文旅地标等多元场景，深度体验休闲旅游露营文化，领略琴澳地域特色。

过去三年来，露营旅游业以其亲近自然、休闲健康、出行自由度高等一系列特点，顺应了大众出行趋势，站上“风口”，频繁占据各大社交平台封面，新的露营项目、露营品牌也如雨后春笋般不断出现。但与此同时，露营旅游作为我国相对新兴的业态，也存在着产品同质化、内容缺失、管理失位等一系列问题。

基于上述背景，本届论坛对《中国自驾车、旅居车与露营旅游发展报告(2021—2022)》进行了解读；倡导加强政府规范标准引领，促进露营旅游休闲健康发展。作为重磅环节之一，中国旅游车船协会、珠海大横琴泛旅游发展有限公司还联合发布了《文明自驾安全出行倡议书》，助力引领行业标准落地，推动露营旅游向规范化、理性、健康可持续的方向发展，助力行业高质量发展。

值得一提的是，本届论坛

### 5个项目 获授5C级营地

此外，论坛还举行了第二批全国5C、4C级自驾车旅居车营地企业授牌仪式，与全国C级自驾车旅居车营地俱乐部旗帜交接仪式。

仪式上，江苏省南京市汤山温泉房车营地、江苏省南通市通州湾开沙岛露营地、湖北省松滋市洈水汽车露营地、广东省广州市北纬23°8'森林营地、新疆维吾尔自治区克拉玛依市乌尔禾国际房车露营公园共5个项目获授第二批全国5C级自驾车旅居车营地；河北省承德市雁鸣湖自驾车度假营地、内蒙古自治区乌兰察布火山草原自驾车营地、内蒙古自治区阿拉善右旗巴丹吉林沙漠旅游区地质公园营地、黑龙江省伊春市伊春龙建旅游汤旺河汽车营地、黑龙江省呼玛县大兴安岭呼玛自驾营地、贵州省安顺市顺逆途丝路天龙谷文化露营地、青海省海北藏族自治州环青海湖自行车自驾车营地公园、青海省海南藏族自治州龙羊峡红柳庄园营地共8个项目获授第二批全国4C级自驾车旅居车营地。

授牌仪式结束后，由中国旅游车船协会监事长、自驾游与露营房车分会秘书长刘汉奇见证，第二届全国C级自驾车旅居车营地俱乐部轮值主席、珠海大横琴泛旅游发展有限公司董事长韩啸，与第三届全国C级自驾车旅居车营地俱乐部新任轮值主席、广西西山泉文化创意投资有限公司总经理刘伟峰进行了旗帜交接。接下来，全国C级自驾车旅居车营地俱乐部也将继续通力合作，贯彻落实《“十四五”旅游业发展规划》关于“推进自驾车旅居车旅游，实施自驾游推进计划，形成网络化的营地服务体系和比较完整的自驾车旅居车旅游产业链，推出一批自驾车旅居车营地和旅游驿站”等相关要求，谋划自驾游房车露营行业“品牌共建、资源共享、产品互补、市场互动、客源互流”的多赢发展格局。

人民银行珠海市中心支行：

### 推动合作区金融改革举措 加快落地见效

日前，经国务院同意，中国人民银行、银保监会、证监会、外汇局、广东省人民政府联合发布《关于金融支持横琴粤澳深度合作区建设的意见》(以下简称《意见》)，标志着合作区现代金融产业发展进入新阶段，为合作区高质量发展再添新动能。人民银行珠海市中心支行相关负责人表示，将积极贯彻落实《意见》相关要求，推动合作区各项金融改革举措加快落地见效，为合作区高质量发展贡献金融力量。

自2021年9月合作区挂牌以来，人民银行珠海市中心支行在人民银行总行、广州分行的大力支持和指导下，积极推动合作区金融改革创新各项工作，助力合作区实现平稳开局。

提升民生金融服务水平，便利澳门居民生活就业。全国首创跨境无感停车应用，落地全国首笔跨境人民币退税业务，开展海外人才用汇便利化试点；协助广东省银行自律机制出台跨境车险业务结算展业自律指引，为“澳车北上”跨境车险投保提供便利化服务。

加强琴澳联动，强化金融市场互通互联。稳步扩大跨境资产转让试点，落地广东首笔融资租赁资产、绿色保理资产跨境转让业务，办理首笔对澳门本土法人银行保理资产转让业务；持续推进自由贸易账户(FT账户)试点业务，截至2022年末，累计开立FT账户超2000个，办理分账核算业务1488亿元，开立FT全功能资金池15个。发展现代金融业，促进澳门产业多元化。推动私募股权投资基金跨境投资，截至2022年末，合作区共有34家合格境外

(何叶舟)

### 保险资金将助力横琴高质量发展



论坛现场 受访者供图

日前，“走进横琴——保险资金助力合作区高质量发展论坛”圆满举办。本次论坛由横琴粤澳深度合作区(以下简称“合作区”)金融发展局指导，合作区金融行业协会主办。合作区相关领导及来自12家保险资产管理公司、22家保险公司和部分公募基金、证券公司等金融机构代表共计百余人参加活动。参会保险公司总资产规模超14万亿元，参会保险资产管理公司管理的总资产规模超4.1万亿元。

中国保险资产管理业协会执行副会长兼秘书长曹德云以“中国保险资管行业服务实体经济实践与展望”为题发表演讲。他表示，如何实现行业

高质量创新发展是今后长期应探讨和解决的主要课题，应深刻领会中国式现代化发展赋予保险资管行业发展的新内涵和新空间，未来行业的创新发展需要监管部门、资管机构与协会共同推动。

合作区金融发展局局长池腾辉表示，合作区是适合保险资金投资的区域，保险资产管理公司可充分利用合作区政策和连接境内外市场等方面优势，结合合作区发展定位，在保险资金项目投资、积极参与外循环等方面加强与合作区合

作。(何叶舟 钱瑜)

### 珠海斗门深化关地合作 共同推进高质量发展

文/图 羊城晚报记者 李旭 通讯员 陈翰梓 周佳慧

日前，拱北海关所属斗门海关与斗门区政府联合召开推动高质量发展座谈会，双方就进一步深化务实合作，携手开创关地共赢发展新局面，协同推进地方经济社会高质量发展等内容进行深入交流。

斗门海关关长赖子平介绍，2022年，斗门海关高效统筹疫情防控和促进外贸保稳提质，积极融入地方发展大局，斗门区企业进出口量值稳步增长。

### 助企享受关税优惠超120万元

在优化口岸营商环境方面，斗门海关与富山、新青工业园签订合作备忘录，赋能“产业第一”；推动“珠海斗门—深圳蛇口”组合港模式落地生效；推进两步申报、提前申报等便利化措施；扩大“船边直提”“抵港直装”“24小时提货还重”等便利措施实施范围；指导斗门货运码头出境水果指定监管场地和客运码头改造相关工作，全力支持广丰物流产业园申请保税物流中心(B型)资质。

在促进地方外贸保稳提质方面，支持造船龙头企业制造船舶出口到“一带一路”沿线12个国家和地区；培育东电化电子(珠海)有限公司入选全国海关首批AEO互认观摩企业；支持伟创力戴森项目落地投产，企业预计年出口值可达30亿元；培

### 用心用情为企业办实事解难题

斗门海关相关负责人表示，今年该关将深入落实拱北海关工作要求，与地方政府同频共振、同向发力，重点做好以下几方面工作。

#### 紧扣“产业第一”理念

支持制造业当家

促进实体经济发

展。深化“园关”联动，

瞄准斗门区电子信息技

术、新能源新材

料、智能制造等高

端制造业发

展积极发力，支

持先进技术、重

要设备等产品进

口；加强技术、

标准、规则研

究，指导企业合

规应对经贸擦

撞；加强自主品

牌知识产权保

护，培育知识产

权优势企业，支

持地方重大项

目建设

和专精特新企

业发展，用心用

情为企业办实

事、解难题，打

好产业发展攻坚战。

服务农业扩大开放，助力斗门区争创全国乡村振兴先进示范区。以“丰收节”“年鱼博览会”为契机促进斗门区特色农食产品扩大对外开放；加强调查研

究，联合地方职能部门，积极推动水产养殖业等内外贸一体化试点工作；保障供港澳农食产品安全稳定供应，积极参与探索新型检疫监管模式，协助推动实现新鲜肉类产品溯源；以水产养殖、预制菜加工企业为重点，积极促进预制菜产业高质量发展，助力建设农业强区。

融入地方发展大局，共建横琴粤澳深度合作区战略拓展区。

充分把握“四区”叠加发展

历史机遇，发挥海关国内国际双

循环交汇枢纽作用，深入贯彻

“智慧海关、智能边

境、智享联通”理念，助力地方打造高水平对外开

放新格局；助力地方强化外

资扩存量引增量，积极支持跨

境电商及快件等新业态发展，推

进广丰物流园申报开通B型保

税物流中心，打造开放型新经

济；高效开展AEO认证，深入宣

传推广RCEP优惠政策，落实减

税降费政策等。



斗门海关服务外贸高质量发展调研小组赴企业开展调研

### “代理协商”披上“法务”外衣？

### 广发信用卡起底新型反催收黑产

一直以来，各类以提供信用卡“反催收”服务名义实施诈骗的案件层出不穷，不断变换方式骗取消费者信任。其中，披着“法务”外衣的“反催收”机构便是一种新型的黑产组织。据媒体报道，不法分子通过私刻公章、伪造证据等方式，将“反催收”行为包装为法律咨询的形式，向金融机构进行恶意投诉。

前不久，广发信用卡中心接到一通自称是江苏省某律师事务所律师张某的电话。对方自称是客户邱先生的代理人律师，现因客户患病造成还款困难，希望与银行协商申请个性化分期还款。后经信用卡中心核查，张某某提供的证明材料落款公章和真实公章字样不一致，存在异常。

《中华人民共和国刑法》第二百八十条规定，提供虚假证明材料涉嫌伪造国家机关印章罪。且根据《民法典》第一百六十二条、第一百六十七条，代理人在代理权限内实施的法律行为对被代理人发生效力。代理人事先知道代理事项违法或被代理人知道代理代

(刘其)

**广发银行|CGB**

中国人寿集团成员单位